

奋斗百年路 启航新征程

甘肃会宁,红军主力会师之地——

汇聚无往不胜的力量

本报记者 董洪亮 白龙 李洪兴 王锦涛

甘肃会宁,黄土高原之上的“红色坐标”。古城一角,会师楼静静伫立,俯瞰脚下这片浸润着长征精神的大地山川。

“潮涌三军相聚,贺电齐致飞会宁。”1936年10月,红军三大主力在会宁和将台堡会师,标志二万五千里长征胜利结束。

习近平总书记指出,从长征的终点出发,我们党领导中国人民展开了中国革命波澜壮阔的新画卷。

如今,驻足会师楼前,高天澄澈,红旗漫卷,仿佛还能听到当年的战马嘶鸣、炮声隆隆。红军会师旧址,会师塔矗立,邓小平同志题写的“中国工农红军第一二四方面军会师纪念馆”镶嵌在塔身正中。巍巍纪念馆,犹如长征英雄史

诗结尾的巨大惊叹号,也如同一座精神的丰碑,为后人讲述着艰苦卓绝的长征历程,传递着永不磨灭的理想信念。

1934年10月,中国工农红军在兵力、装备处于绝对劣势且无后方依靠的状况下,踏上了坚苦卓绝的二万五千里长征。1935年秋,红一方面军到达陕北。1936年5月,中革军委决定以红一方面军的红一、红十五军团和红八十一师、骑兵团等1.3万余人,组成西方野战军西征,以巩固和发展陕甘根据地,扩大红军,争取西北抗日力量的联合。此后,红二、红四方面军进入甘肃。

红军三大主力会师在即,地点选哪?会宁红军长征胜利纪念馆解

说员杨婷介绍,会宁是陇中重镇和交通枢纽,在会宁会师,既占领了枢纽地区,又掌握了战略主动权。红色会宁,汇聚起中国革命的滚滚洪流。电报、步枪、军号、草鞋、印章……走进会宁红军长征胜利纪念馆,革命文物见证着苦难辉煌,记录着感人故事。“红军长征创造了中外历史的奇迹。红军会师之际,正值抗日烽火渐起,中国共产党人立足陕甘根据地,担负起团结抗日、救亡图存的新使命。因此,会宁会师意义重大。”杨婷说。

精神的光辉永不灭,信仰的力量永相传。“通过这些实物、图片的展示以及生动的讲解,红军战士抛头颅洒热血的画面深刻地印在了我的脑海。”“被红军长征中的伟大

精神震撼,被先烈们的豪情壮志感动。”纪念馆留言簿上的话语,折射出革命先辈们坚强意志、伟大理想的感染力,彰显出长征精神穿越时空的影响力。

会宁红军长征胜利纪念馆馆长李俊丰介绍,自2006年10月开馆以来,两万多个团队的党员干部前来会宁开展爱国主义教育。2010年以来,会师旧址接待游客每年都在100万人次以上。

习近平总书记强调,“我们要走新的长征路,长征永远在路上。”今天,越来越多的人来到会宁,跟随先辈的足印,感受信仰的力量。前来参观的游客们表示,把红色资源利用好、红色传统发扬好、红色基因传承好,才能接续推进中国特色社会主义事业的新长征,走好每代人的长征路。

(相关报道见第五、六版)



黄坤明在中国音乐家协会第九次全国代表大会、中国舞蹈家协会第十一次全国代表大会上强调

用多彩音符和灵动舞姿展现亿万人民的奋斗和创造

新华社北京2月1日电 2月1日,中国音乐家协会第九次全国代表大会、中国舞蹈家协会第十一次全国代表大会在北京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述,牢记嘱托、铭记初心,为时代放歌、为人民起舞、为祖国喝彩,用多彩音符和灵动舞姿展现亿万人民的奋斗和创造,激励人民群众意气风发踏上新征程、建功新时代。

黄坤明指出,近年来我国音乐和舞蹈事业呈现良好发展态势,一大批思想内涵深刻、艺术质量上乘的优秀作品精彩亮相,人才队伍不断发展壮大,艺术创作充满生活活

力,为繁荣发展社会主义文艺作出了重要贡献。

黄坤明指出,我国已经进入新发展阶段,音乐和舞蹈事业迎来前所未有的发展机遇。希望广大音乐和舞蹈工作者自觉担当文化使命,怀着对党和人民的热爱与赤诚,深情讴歌伟大的党、英雄的人民,推出更多记录新时代、刻画新时代的优秀作品。要坚定文化自信,善于从中华文化宝库中萃取精华、汲取能量,在创造性转化、创新性发展中勇攀艺术高峰,展现中华民族底蕴深厚、自信飞扬的神韵风采。要追求德艺双馨,积极践行和弘扬社会主义核心价值观,以高尚的人格魅力、精湛的艺术水平赢得社会赞誉和人民喜爱。

27省区市门诊费用跨省直接结算试运行

本报北京2月1日电(记者叶紫)据国家医保局消息,从2月1日起,27个省区市依托国家异地就医结算系统开展普通门诊费用(不含门诊慢特病)跨省直接结算试运行。

据悉,2018年以来,长三角、京津冀、西南5省相继开展区域内普通门诊费用跨省直接结算试点。截至2020年底,北京、天津、河北、上海、江苏、浙江、安徽、重庆、云南的所有统筹地区以及四川、贵州、西藏的部分统筹地区,开通门诊费用跨省直接结算定点医疗机构和定点零售药店均突破1万

家,累计直接结算人次突破300万。今年1月,新增山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、福建、江西、山东、湖北、广西、海南、陕西、宁夏、青海、新疆15个省区作为普通门诊费用跨省直接结算试点省份,首批开通统筹地区89个、定点医疗机构663家。

国家医保局开发上线的国家医保服务平台APP,提供异地就医备案功能,22个省份的170个统筹地区参保人可以线上办理备案,在线查询开通普通门诊试点的统筹地区和定点医疗机构。

大足石刻文物精品在苏州展出



1月30日,“海棠飘香——大足石刻的发现与传承”展览在江苏省苏州博物馆开幕。此次展览共展出世界文化遗产大足石刻文物精品50余件(套),其中包括国家一级文物宋代释迦牟尼佛像、明成化年间石质镂空香炉、水月观音像、柳本尊佛像等在内的多件大足石刻博物馆重要藏品。该展览将持续到5月5日。 王建康摄(人民视觉)

唐山积极提升基层社会治理能力

本报北京2月1日电(记者陈劲松)春节临近,河北省唐山市充分发挥基层社会治理体系及网格员的作用,为200多万个家庭送去关心和帮扶,基层社会治理能力与水平得到进一步强化与提升。

2020年初,唐山市出台了加强和改进城市基层社会治理工作的21条具体措施,把社区治理纳入各级部门工作目标考核,推动形成市级统筹主导、县级组织实施、街道具体落实、社区直接推动的严密体系。以居委会为“操盘手”,让社区

党组织成为社区治理的“主心骨”,让业主委员会成为组织、居民、物业企业之间的“联络员”,推行“楼门微治理”,建立健全网格员+楼门(栋)长网格治理组合模式,推行“一窗受理、全科服务”。

目前,全市共划分1.07万个城乡网格,配备专兼职网格员1.22万名,为化解矛盾、扶危济困、维护稳定及疫情防控发挥了重要作用。唐山迁安市组建国有专业物业公司,全面提升服务质效,物业管理进入良性循环。



2月1日,青海省西宁市迎来晴好天气,不少市民来到西宁市人民公园内的冰场体验冰车,享受冰上活动的乐趣。图为市民带着孩子体验冰车乐趣。 新华社记者 吴刚摄



除雪保畅通

“魔鬼风区”玛依塔斯位于新疆塔城地区额敏县,是当地的交通要道。这里是暴风雪灾害区,每年8级以上大风天气多达180天,狂风裹挟暴雪,能见度极低,影响车辆安全通行。

玛依塔斯防风雪抢险基地多年来一直担负穿越风区的交通干线除雪保通、抢险救援任务。

因为工作人员在铲除清雪车上的积雪。 新华社记者 胡虎虎摄

中国政府首批对外援助新冠疫苗转交巴基斯坦

新华社伊斯兰堡2月1日电(记者李浩、刘天)中国政府首批对外援助新冠疫苗1日在巴基斯坦首都伊斯兰堡附近的努尔汗空军基地正式移交巴基斯坦。

巴基斯坦外长库雷希在出席疫苗交接仪式时表示,巴基斯坦是中国政府对外提供新冠疫苗援助的首个国家,他对中国政府和人民在巴基斯坦有需要的时候再次伸出援手表示感谢。

中国驻巴基斯坦大使农融在交接仪式上说,中方对巴援助的这批疫苗不仅是巴基斯坦民众急需的医疗物资,更是中巴“铁杆”情谊的生动体现。这是中国政府对外提供的第一批疫苗援助,也是落实中国领导人关于将疫苗作为全球公共产品重要宣示的具体举措。

巴基斯坦卫生部1日发布的数据显示,该国新冠累计确诊病例546428例,累计死亡11683例,累计治愈501252例。

第二批中国新冠疫苗运抵智利

新华社圣地亚哥1月31日电(记者尹南、张笑然)第二批中国科兴公司生产的新冠疫苗1月31日运抵智利首都圣地亚哥国际机场。智利卫生部、外交部官员赴机场迎接这批疫苗。

智利卫生部副部长萨在机场举行的新闻发布会上说,1月28日和31日分两批运抵智利的总计近400万剂中国疫苗,将助力智利于2月3日启动全国大规模接种。目前,疫苗正被分运往智利各地,将依据新冠疫情风险程度高低,落实接种工作。

智利公共卫生研究院1月20日宣布,给予中国科兴公司生产的新新冠疫苗紧急使用许可。

据悉,智利政府计划使用包括中国科兴疫苗在内的3款疫苗,在今年第一季度完成500万人接种,上半年完成1500万人接种。

合肥中欧班列新增至布拉格线路

新华社合肥2月1日电(记者程士华)记者从合肥国际内陆港发展有限公司获悉,1月31日,满载100箱货物的中欧班列从合肥北站物流基地驶出,经霍尔果斯口岸,开往捷克首都布拉格。此趟列车发运,标志着合肥中欧班列开辟了一条全新线路,成功拓展了捷克布拉格新站点。

“此次班列运送货物近510万美元,货重590余吨,运载货物包括智能割草机、LED电子显示屏、光缆、X射线扫描系统部件等。”合肥国际内陆港发展有限公司董事长沈校根介绍,近年来,合肥中欧班列持续构筑多线路、多口岸、强联动、高覆盖的国际物流通道,线路版图日益拓展。此次“合肥北-霍尔果斯-捷克布拉格”新线路开通,再度扩大了合肥中欧班列的线路版图,推进业务发展走向更大平台。至此,合肥中欧班列线路增至35条,直达德国、法国、俄罗斯、荷兰等11个国家的36个城市。

据新华社北京2月1日电(记者郑明达、董雷)2月1日凌晨,中国政府向巴基斯坦捐赠的一批新冠病毒灭活疫苗运抵巴首都伊斯兰堡,这是中国政府对外提供的第一批疫苗援助。外交部发言人汪文斌1日说,中方将继续在力所能及范围内,及时向有关国家特别是发展中国家提供疫苗。

外交部发言人表示

继续在力所能及范围内向有关国家提供新冠疫苗

家的可及性和可负担性作出的共同努力。”他说。

据汪文斌介绍,除巴基斯坦外,中方还正在向文莱、尼泊尔、菲律宾、缅甸、柬埔寨、老挝、斯里兰卡、蒙古国、巴勒斯坦、白俄罗斯、塞拉利昂、津巴布韦、赤道几内亚等13个发展中国家提供疫苗援助,下一步将向其他38个有需要的发展中国家援助疫苗。中方还积极参与世界卫生组织“新冠肺炎疫苗实施计划”,通过实施计划向发展中国家提供疫苗。

他还表示,中方支持国内企业同国外的合作伙伴开展疫苗联合研发和合作生产,已经向阿联酋、摩洛哥、印尼、土耳其、巴西、智利等临床试验国家出口了国药集团和科兴公司的疫苗;中国支持有关企业向急需获取疫苗、认可中国疫苗、已授权在本国紧急使用中国疫苗的国家出口疫苗。譬如,中国企业向塞尔维亚出口的疫苗已于不久前运抵,当地已开始接种。目前,已有越来越多的国家批准中国疫苗在当地使用。

“疫苗是中巴合作抗击疫情的重要领域。这种合作不仅体现了中巴作为全天候战略合作伙伴真诚的互帮互助,更体现了两个发展中国家为推动疫苗作为全球公共产品、提高疫苗在发展中国家

“齐鲁号”欧亚班列上合快线启程

1月31日,由山东高速集团统筹运营的“齐鲁号”欧亚班列上合快线(中国上合示范区-阿塞拜疆巴库)首班,从位于青岛胶州的上合示范区多式联运中心启程。



王昭摄(人民视觉)